

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第20期）

党委宣传部编

2019年11月6日

### 校领导讲主题教育专题党课

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育要求和学校主题教育安排，10月29日，校党委书记王邵军以“不忘初心砥砺前行，牢记使命担当作为”为题讲主题教育专题党课，与中层正职干部、各学院党委副书记、部分党支部书记交流主题教育学习收获和感受，要求大家讲政治、担责任、抓落实、守规则。党委副书记、校长赵忠秀，以及校党委领导班子其他成员也纷纷到所在党支部和有关学院讲党课。

党委副书记、校长赵忠秀以“不忘初心、牢记使命，做新时代合格党员的旗帜与标杆”为题，为发展规划处党支部党员干部讲党课。赵忠秀指出，作为一名共产党员，一名高校教育工作者，我们要始终坚守初心、扎根群众、心怀家国，做“有情怀”的新时代党员筑梦者；要脚踏实地、不断学习、引领未来，做“有力量”的新时代党员搏击者；要志存高远、检视差距、永葆先进，

做“有智慧”的新时代党员奉献者；要稳扎稳打、锐意进取、狠抓落实，做“有担当”的新时代党员实干者。在今后具体的行动上，一要端正工作态度，做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”，克服不思进取、得过且过的消极心态，树立责任意识强化担当精神；二要提高学习能力，在日常工作中积极向书本学习、向实践学习、向群众学习，优化知识结构，提升综合素质，增强创新能力，提高个人综合执行政策的自觉性、主动性和有效性；三是理论联系实际，通过原原本本学，集中研讨学，创新方式学，增强学习的针对性实效性感染力。他进一步指出，在困难面前没有“尽力而为”，只有“全力以赴”，要牢固树立“责任重于泰山”的理想信念，强作风、勤务实，增强干事创业的责任感；要在在平凡的岗位上坚定理想信念，强化内心的信念；在解决突出问题上求实效，不断增强师生的获得感、幸福感、安全感。他强调，要始终坚持思想建党、理论强党，坚持全面从严治党，坚持以人民为中心，坚持发扬斗争精神，坚持一步一个脚印、稳扎稳打向前走，为全面建成全国一流财经特色名校而奋斗。

党委副书记车滨以“坚定信念，努力工作，做真正的共产党员”为主题，为组织部、宣传部、统战部三个支部的党员干部讲党课。在谈到“为什么要有理想信念”“如何选择正确的理想信念”“如何坚定我们的理想信念”“为实现理想信念而不懈奋斗”时，车滨为大家讲述了一个个生动感人的革命故事，深刻阐述了信念的力量、信仰的力量。他指出，必须时刻用党员标准严格要

求自己、审视自己思想和行动，在平时工作中加强理论武装、不断锤炼党性、自觉抵御错误思想、着力提升党员素质，要立场坚定、明辨是非、旗帜鲜明、始终不渝。他要求，党员干部要不断学习，加强理论武装；要积极工作，为党的事业增光添彩；要经得住考验，牢牢站稳政治立场。他希望，党员干部要做信念坚定的模范，做学习进取的模范，做担当作为的模范，做崇德守纪的模范，做为民服务的模范，始终不忘初心牢记使命，全面落实立德树人根本任务，培养社会主义建设者和接班人。

党委副书记赵友春以“提高政治站位，大胆干事创业，为我  
校争创全国一流财经特色名校贡献力量”为题，为学工部党支部  
党员干部讲党课。他围绕深刻理解“不忘初心、牢记使命”主题  
教育的重大意义、深刻理解中国共产党的初心和使命、认真把握  
习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、深入学习贯彻  
习近平总书记关于教育的重要论述，奋力开创新时代教育工作新  
局面等方面做了深入阐述。他对做好下一步工作提出五点要求，  
一是坚持政治引领，强化思想建设，作一个政治上的明白人；二  
是坚持本领过硬，加强能力建设，做能胜任本职工作的人；三是  
坚持担当作为，用钉钉子精神抓落实，做一个对事业负责的人；  
四是提升教师素养，做新时代的好老师；五是坚持作风建设永远  
在路上，加强纪律建设，做守纪律讲规矩的老实人。

党委委员、副校长綦好东以“不忘初心、履职尽责，为培养新时代社会主义建设者和接班人贡献力量”为题，为研究生院党支部党员干部讲党课。他从“不忘初心，牢记教育工作者的使命”谈开来，要求大家认真学习、深入领会、全面贯彻总书记重要讲话精神，在“六个方面”下功夫，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。他指出，要正确认识我校研究生培养工作的成绩与不足，勇担使命，履职尽责，为培养创新性人才贡献自己的力量。要坚持立德树人，提高人才培养质量，坚持问题导向，狠抓落实，要建设敬业爱教的研究生导师队伍；创新机制，吸引优质生源；继续深化研究生教学教育改革；不断提高研究生创新能力和水平；继续推进研究生教育国际化进程；创新机制，合理配置资源，打造优势特色学科，完成好为党育人，为国育才的光荣任务。

党委委员、副校长韩作生以“不忘初心、牢记使命，在推进学校国际化办学进程中展现更大担当作为”为题，为国际教育学院师生党员讲党课。他结合个人学习成长的经历和感悟，从实现党的奋斗目标、党面临的严峻考验、党的建设面临的复杂形势和国际共产主义运动的经验教训四个方面，向大家阐述了开展“不忘初心，牢记使命”主题教育的重要意义。他强调，不忘初心，牢记使命，既要有思想自觉，更要有实际行动。每个党员增强党员意识，发挥党员作用，真正将责任扛在肩上，不断提升自己践行担当的本领和能力。他从加强学院党的建设、牢牢把握中外合

作办学正确方向，提高留学教育质量、打造留学生教育品牌，加强汉语国际教育学科专业建设、传播优秀中华优秀传统文化三个方面，对做好学院各项工作，推动学校国际化战略实施提出了要求。

党委委员、副校长陈晓兰以“总书记讲话中的思维方式学习心得”为题，为财政税务学院师生党员讲党课。她深入地讲述了习近平总书记讲话中的六种思维方式：高瞻远瞩的战略思维；以史为鉴的历史思维；蹄疾步稳的辩证思维；与时俱进的创新思维；防患于未然的底线思维；系统思维。她通过对人类认识发展历程的回顾，着重讲述了对系统思维的认识以及应用。她认为，复杂性科学以复杂性系统为研究对象，以揭示和解释复杂系统的运行规律为主要任务，以超越还原论与整体论为主要方法。她通过指标体系的建构案例，阐述了系统思维在系统分析中的应用，要求大家在工作中利用科学思维方式分析问题解决问题。

党委委员、纪委书记、山东省监察委员会驻山东财经大学监察专员姜波以“让‘初心和使命’成为青年人第一粒扣子”为主题，为保险学院、体育学院学生党员讲党课。在谈到青年学生的初心和使命时，他强调，“让初心与使命成为青年人生中的第一粒扣子”，青年人要自觉做到“爱祖国、忠诚于党、感恩先烈”，要修好党史、国史这门必修课，正确认识党情、国情，传承红色基因，传播红色文化，传承和发扬中华优秀传统文化，从中汲取营养、获得力量，进一步筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思

想之舵。青年一代要将个人命运与国家命运相联系，要将自己的梦想融入中国梦，为实现中华民族伟大复兴而接力奋斗。

党委委员、副校长张书学以“严守纪律规矩，强化党性修养，做合格党员”为题，为资产管理处党支部党员干部讲党课。他深入解读了党的政治纪律和政治规矩的基本内涵，要求党员干部深刻认识严守纪律规矩的重要性，这关系我们党的兴衰存亡，是我们党与时俱进提升治国理政能力的基本要求，也是对党员干部党性的重要考验。他说，要做到严守纪律规矩，做一名合格的共产党员，就必须坚持“政治合格”的要求，争做对党忠诚的表率；坚持“执行纪律合格”的要求，争做遵规守纪的表率；坚持“发挥作用合格”的要求，争做敢于担当的表率。

党委委员、副校长张新以“不忘初心 勇于担当，开拓学校合作发展工作新局面”为题，为合作发展处党支部党员干部讲党课。他谈到“不忘初心，着力促进高素质创新人才培养”，他要求大家深刻认识开展主题教育的重大意义，要始终坚定理想信念把握正确政治方向、强化理论武装坚持学原文悟原理、坚持把立德树人作为中心环节。他指出，要主动对标寻找差距、坚持高标准严要求，坚持创新驱动和合作共赢理念，发挥集成优势提升学校竞争力，助力全国一流财经特色名校建设。他强调，扎实开展好学习教育，要坚持理论联系实际，学以致用，把主题教育活动同思想实际和工作实际结合起来，切实把学习成效转化为做好本

职工作、推动事业发展的生动实践，着力做好以下几个方面的工作：规范顶层设计促进合作发展，协同推进合作发展工作，推进校友工作高质量发展，为学校财经特色名校和“双一流”建设，为实现中华民族伟大复兴中国梦作出更大贡献。